书店假期人气高 文明提示随处见

店员及时制止店内占位、追逐等不文明现象

珠江时报讯(记者/王方亚 摄影报道)10月6日,记者走访 南海多家书店发现,选择在书店 买书、看书、自修,成为了假期很 多市民的选择,书店内处处洋溢

"这位女士,请您戴上耳机 好吗?"在千灯湖环宇城的先行 书店,店员发现有顾客正在用手 机刷剧,提醒她不要影响到其他 读者。该店员告诉记者,国庆期 间来书店买书、看书和自修的市 民比平时增加不少。

"在儿童图书区,我们专门 为儿童提供四张小木椅。但有 不少成年人也会坐上去,有时还 在椅子上摆放物品。"店员称,贴 上告示后,很少再出现这种现象

在越秀汇悦天地商场四楼 的博览书店,当天来看书、自修 的市民读者也很多,座位上坐满 了人。"这家书店环境舒适,藏书 丰富,闹中有静。我中午就来 了,在这里备课,查找资料十分



■市民带孩子到书店看书,成为一种度假方式。

方便。"一名老师正在翻阅书本, 告诉记者。

博览书店的儿童阅读区 面积较大,有很多家长带着小 孩来看书。人口处还设置了 温馨提示牌,上面写道:"大朋 友小朋友们,场地已清洁、消

毒,请脱鞋进入儿童阅读区, 每次只取一本书阅读,阅读后 请放回原处,谢谢您的配合和

在南海印象汇商场三楼新 华书店·四阅书店,几名店员在 各个阅读区巡查,发现不文明现

象就及时制止。一位约莫八九 岁的男孩在店内跑来跑去,使得 地板发出"咚咚咚"响声,店员马 上拉住他,小声地说:"嘘! 小朋 友,慢慢走过去就行了,跑过去 声音太大会吵到别人,还容易摔

跤撞伤自己。"

别让露营"露"出不文明

市民游玩时要注意爱护环境,自觉将垃圾带走



珠江时报讯(记者/洪晓诗 摄影报道)国庆假期,不少市民 到户外露营,帐篷、便携桌椅、野 餐垫、睡袋、餐具等装备一应俱 全。随着"露营风"的热潮掀起, 背后滋生的不文明现象也逐渐 凸显。10月6日,记者走访发 现,个别市民贪图方便,做出不 文明行为,让美丽的风景为之 "褪色"。

10时许,在桂城西龙湿地 公园,草坪上已支起了三四顶 帐篷,来野餐的市民络绎不 绝。草坪上未出现垃圾成堆现 象,但仍有纸巾、塑料包装袋、 食物残渣等垃圾零星分布。市



■市民露营时,在地上遗留纸巾。

民陈先生告诉记者,他们希望 趁着假期和家人朋友露营放松 心情, 所产生的垃圾在离开前 都会打包带走,不给公园环境 造成影响。

风光绮丽的半月岛是露 营的热门地。由于停车场车 位已满,有的汽车被随意停 放在道路两侧,造成了交通

在河堤边,数十个颜色各 异的帐篷和天幕一字排开,市 民在微风中享受着惬意的时 光。但记者发现,有些市民不 仅乱扔烟头,还使用便携燃气 炉、户外烧烤炉等生火做饭, 致使草坪受损,存在极大安全 隐患。还有的孩子攀爬树木,

身边的家长并无制止。更有 男子光着膀子在树下乘凉,毫 不在意路人目光。此外,有的 市民在露营时用音响播放音 乐, 过大的音量影响到附近游

"在户外游时,如果只关注 到自己的舒适度,而没有环保和 公德意识,不仅会破坏环境,给 公园景区的工作人员增加负担, 也会影响到其他人的旅游体 验。"有市民表示。

今年3月、《佛山市文明行 为促进条例》实施,分别在保护 生态环境、爱护公共卫生、维护 公共场所秩序、出行文明、旅游 文明等方面进行了细致规范。 在此提醒广大市民,游玩时注 意爱护环境,不在公园规定的 露营区域外随意搭帐篷,自觉 将垃圾带走。文明的旅游行为 不仅是市民个人素质的体现, 也是一个城市文明程度的体

狮山善曦长者服务队重阳敬老暨优秀志愿者嘉许礼举行

企业市民受嘉奖 明星获颁公益大使

珠江时报讯(记者/李福云 通 讯员/利礼华)10月6日,狮山镇 青年志愿者服务总队善曦长者服 务队重阳敬老暨2021~2022 年度优秀志愿者嘉许礼举行,向 公益合作单位、爱心人士、优秀志 愿者等颁奖,嘉许他们为社会做 出的贡献。

"善曦不会忘记,坚持自愿做 善事,无私地奉献,爱的心愿,温 馨地跟您一起……"现场,一首由 《真的爱你》改编填词的《善曦之 歌》,拉开了活动序幕。这首属于 善曦长者服务队的队歌,唱出了 善曦义工多年来坚持的善心与大 爱,让现场观众倍受感动。

当天,国家二级演员、《72 家房客》"鸡公福"扮演者林星 云一连送上三曲口琴演奏,向 现场长者送上节日祝福。作为 善曦长者服务队的爱心公益大 使,狮山义工联副会长、狮山青 年志愿者服务总队荣誉总队长 欧修雄为他颁发善曦爱心公益 大使奖牌。

嘉许礼上,善曦长者服务队 为叶清娴、劳燕华、苏慧仪、谢桂 卿等人,以及山南社区居委会、 松岗社区居委会、南海经济开发 区人民医院、佛山市南海区春晖 居家养老服务中心等分别颁发 爱心人士奖和公益合作单位奖, 为佛山丰田纺织汽车零部件有 限公司、本田汽车零部件制造有 限公司志愿服务队、佛山市腾安 实业有限公司、松岗华庭蛋糕 店、佛山市智领投资有限公司、 佛山市南海区松岗关华五金机 械弹簧厂、佛山市曼源五金制品 有限公司等颁发恒心公益奖、爱 心公益奖。

据了解,善曦长者服务队已 走过了9个年头。一路走来,一 群穿着绿色马甲的志愿者,走在 狮山各村居,穿梭于大街小巷中, 他们有共同的名字——善曦志愿 者。他们秉承着"奉献、友爱、互 助、进步"的志愿者精神,为有需 要的长者送上爱心一餐饭。当 天,现场表彰了一批骨干志愿者、 优秀志愿者,给予他们"麦田守护 者"、最美"向日葵"等称号,希望 他们继续像守护麦子一般、如向 日葵一样,为长者送上更多关爱。

狮山持续开展安全生产大检查

5天检查80多家企业 全力除隐患抓整改

珠江时报讯(记者/李福云 诵讯员/唐映雯)国庆期间,市、区 督导组与狮山镇应急办组成5个 检查小组,对镇内工贸企业和危 化企业持续开展安全生产大检 查,着力防范化解重大安全生产 风险,确保安全形势持续稳定。

每到一家企业,检查组详细 检查其生产设备状态、值班制度 落实情况等。并提醒企业,节后 落实复工复产"六个一"措施后 方可复工;进行风险较高的特殊 作业,必须报企业带班领导审核 后,严格按作业规程执行;重点 企业主要负责人和安全管理人 员要确保"一键通"正常使用。

10月4日正值重阳节,狮 山镇应急办执法人员到南国桃 园外围开展安全巡查,做好群众 森林防火安全提醒,严禁各类烟 花爆竹携带进场。

10月5日至6日,针对部分 企业将复工复产,狮山镇应急办 兵分多路走访企业,开展复工复 产督导,确保企业落实复工复产 "六个一"措施。

"气体罐要在有效期内使 用,一瓶一码!""安全生产与防 疫两手抓,做好外来司机溯源、 登记跟踪,行程码、核酸检测等 不能少,所有人员做好报备。"10 月5日,检查组来到广东某实业 有限公司、佛山市南海区某油料 供应服务部、某气体科技有限公 司、铝材企业等开展安全生产检 查及复工复产督导。

检查发现,部分企业存在应 急预案未更新、未按要求更新粉 尘清扫制度、未定期清扫粉尘、 装缷油台不规范、仓库的封闭性 不足等安全隐患,执法人员立即 要求企业限期整改。

数据显示,10月1日至5 日,狮山镇应急办累计出动近百 人,检查工贸、危化企业80多 家,地质灾害隐患点1处,查处 安全隐患72项,大部分安全隐 患已整改完毕。

文明健康 有你有我

文明礼让 井井有条 自觉自律 和谐稳定

